
II-3S2~ der Bei1ag~n zu d:n _~teno~~~~~~~~ N~~ 
-- XIV. Gesetzgebungspcdodc . 

. N r.1'183 IJ 

1978 -04- 1 2. A n fra g e 

der Abgeordneten Dr. KOHLMAIER, Dr. Schwimmer 

und GenOBsen 

an den Bundesminister fÜl'> 80ziaZe VerwaZtung 

betreffend den VorschZag 80ziaZminister Dr. Weißenbergs, einer 

drohenden ArbeitsZosigkeit durch Arbeitszeitverkürzung 

abzuheZfen 

In einem Bericht übel" ein Pressegespl'etch Soz1:aZm'inistel' 

Dr. Weißenbergs schreibt die "SoziaZistiache Korrespondenz" 

vom 17. MCirz 1978: 

"Kürzere Arbeitszeit zur BeschCiftigungssicherung? Abschließend 
stelZt Weissenbergeine Arbeit;sze1:tverkürzun(j zurS1.:cherung der 
Beschetftigung für aZZe zur Diskussion, die zwar die Konsum­
m8gZichkeiten des einzelnen vermindern, aber die Zeit für das 
Privatleben vergr8ßern und die Gesundheit verbessern würde. Dazu. 
wetre aZZerdings ein langer und kompZizierter UmZenkungsprozeß 
und tiefgreifende Veränderungen in der Organisation der Arbeits­
und Vertei Zungsmechanismen de.!' W1;rtschaft el'forder Zieh, tJas sicher 
nicht in naher Zukunft erreicht werden k8nne, schloß Minister 
Weißenberg /I. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Herrn 

Bundesminister für sozia Ze Ver7J.'a /'tung fo Zgende 

A n fra g e : 

1) Halten Sie eine generelle Arbeitszeitverkürzung für ein 

taugliches Mittel, zur Sicherung der Beschaftigung für alle? 
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2) We Zohe V01?S te l lungen haben Sie diesbezüglich bzw. sind in 

Ihrem Ressort diesbezUglich angestellt worden ? 

J) PZanen 5'1:e~ basie.rand auf Ihren A'ußerungen vom 17. 3.1978~ dem 

NationaZ.pat e/~nen Ge.~etzesvorschlag für eine generelle 

ArbeitszeitvepkUrzung bei gleichzeitiger LohnkUrsung, zu 

unterbl'ei ten ? 

4) flerm ne-in, wie sind Ihre Äußerungen hinsicht Ziah eine rArbei ts­

zeitverkUrzung, "die zwar die Konsumm8gliahkeiten des einzelnen 

t'ermindern, aber die Zeit für das Privatleben '1)ergrößern und 

die Gesundheit veFbessern würde" sonst zu verstehen ? 
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